מבוא לתורת האקלים  תרגיל 9: מעברי קרינה באטמוספירה

1.   אילו מכסימום הפיזור של קרינת השמש על ידי המולקולות היה עבור אורך גל של 0.5 מיקרון, 

      מה היה יחס הפיזור ( על פי פיזור ריילי ) בין אורך גל זה לבין פיזור באורך הגל המכסימלי 

      הנראה ? 

     באיזה צבע השמים יראו במקרה כזה ?

 

     

   

2.    המולקולות באטמוספירה מפזרות את קרינת השמש פיזור סלקטיבי מיכוון  ש:      
א. המולקולות הרבה יותר קטנות מאורך הגל של אור השמש הנראה 
ב. המולקולות הרבה יותר גדולות מאורך הגל של אור השמש הנראה ולכן מפזרות אותו
ג. האלקטרונים שסביב המולקולות הם בעלי צבע כחול
ד. גודל המולקולות הוא באותו סדר גודל של אורכי הגל של האור הנראה
3.      כאשר העננים  מתפתחים אנכית מה מהתהליכים הבאים אינו מתרחש :

1. יותר אור שמש מוחזר מהעננים

ב.  פחות אור שמש מועבר על ידי העננים

ג.   פחות אור שמש נקלט על ידי העננים

ד. יותר אור שמש מפוזר על ידי העננים  

4. באיזה צבע היו נראים השמים באמצע היום אילו הפיזור המכסימלי של קרני השמש על ידי  

      המולקולות  היה  עבור אורך הגל הנראה הארוך ביותר ?  
     

5.    אם המולקולות באטמוספירה היו בגודל כזה שהיו מפזרות את כל אורכי הגל של קרינת השמש  

       בצורה שווה השמים היו  נראים  :
      א.  לבנים  

   ב. שחורים

   ג. אדומים

      ד. כחולים   
6.   אם לא היתה אטמוספירה שעוטפת את כדור הארץ השמים היו נראים :

      א.  לבנים  

   ב. שחורים

   ג. אדומים

   ד. כחולים 

8.  שרטטו והסבירו בקצרה את התהליך שגורם לתופעות של הטעיה אופטית בעיני צופה המביט 

    בעצם. התייחסו בנפרד להנמכה אופטית ולהגבהה אופטית.
א. הנמכה:  
 



ב. הגבהה : 

